

Секция «Политические конфликты в современном мире»

**Конфликт в Сирийской Арабской Республике. Опасность распада Сирии, как глобальная угроза для сохранения мирового порядка**

*Есиев Эльдар Таймуразович*

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра российской политики, Москва, Россия

*E-mail: essiroble@gmail.com*

Нынешняя политическая, геополитическая и экономическая конъюнктура в мире оставляет желать лучшего. Обилие конфликтов, напряженные отношения между мировыми державами, острые вопросы общей безопасности, тяжелое экономическое положение - все это - то, что окружает нас в текущей реальности. Одной из серьезных проблем является ситуация в Сирии. После попытки проведения «цветной революции» в Сирии в марте 2011 года, страна под управлением действующего, законно избранного Президента Башара Аль Асада за 4 года превратилась в поле боя сторонников режима, оппозиции и террористов, принадлежащих к разным террористическим группировкам. В рамках этой проблемы можно выделить сразу несколько факторов, влияющих на общую конъюнктуру в мире: на почве сирийского конфликта произошла конфронтация отношений между Россией и Западом, дестабилизация региона спровоцировала появление радикально настроенных группировок, а также способствовала возникновению и развитию террористических организаций, кроме того стала одним из факторов экономического кризиса, затронувшего некоторые страны, и наконец, по вине сирийского кризиса погибло более 240 тысяч человек[1]. Исходя из этих факторов, можно сделать вывод, что необходимо найти выход из кризиса пока он не принес новых проблем. В интересах всех цивилизованных государств скорейшая нормализация ситуации, обретение Президентом страны реальной власти и укрепление Сирии в экономическом плане. Только таким путем возможно очистить сирийскую землю от террористов, которые потрясают мир уже не первый год своими бесчеловечными актами. Однако существует неблагоприятная вероятность распада Сирии как единого государства. Некоторые стороны конфликта - являются они косвенными участниками или прямыми - рассматривают такую возможность, однако подобный вариант развития событий лишь усугубит и без того тяжелую геополитическую ситуацию в мире. Необходимо понять, какие именно проблемы принесет распад Сирии и возникновение нового государства. Для этого мы рассмотрим весь спектр вопросов, связанных с таким сценарием.

Возможный распад Сирии - событие, которое нарушит устоявшиеся порядки в регионе, вызовет череду конфликтов как внутри самой Сирии, так и в других странах Ближнего Востока. Следует разобрать негативный сценарий хода конфликта, чтобы быть готовыми к его гипотетическому осуществлению и к принятию превентивных мер, направленных на сдерживание ситуации. Тщательный анализ конфликта, определение его прямых и косвенных участников, их мотивов и целей поможет понять, насколько возможен такой исход, включающий в себя создание государства. Необходимо ознакомиться с социально-демографической ситуацией внутри страны, чтобы понять насколько возможен раскол общества, утрата единой идентичности. Кроме того, необходимо провести географический анализ территории Сирии, чтобы определить, на какой территории имеются полезные ископаемые и какое население занимает эту территорию. И, наконец, разобраться с международным правом, касательно вопроса создания государства, проанализировать документы, принятые и одобренные международным сообществом и дать ответ - при каких условиях возможно создание государства? Требуется рассмотреть все эти вопросы и прийти к четкому пониманию того, какие позиции и какие инструменты можно использовать

для недопущения такой радикальной ситуации.

В заключении будет сформировано единое, целостное мнение о том, насколько возможна ситуация, при которой на территории Арабской Сирийской Республики будет построено независимое, суверенное государство, каким оно будет, будет ли принимать его мировое сообщество и какие последствия, как краткосрочные, так и долгосрочные, будет иметь такой сценарий, какие острые конфликты может принести эта ситуация. Кроме того, будет проработан план действий по недопущению такого сценария, включающий в себя использование определенных рычагов управления, инструментов, позволяющих изменять факторы, которые способны привести к распаду Сирии.

[1] <https://russian.rt.com/article/121394>

### **Источники и литература**

1) <https://russian.rt.com/article/121394>